

Мех. Паска.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# БОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН БОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 84

Воскресенье, 27 апреля 1947 г.

Цена 20 коп.

## Призывы ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1947 года

1. Да здравствует Первое Мая — день смотра боевых сил трудящихся всех стран!

2. Трудящиеся всех стран! Боритесь за прочный мир против поджигателей войны! Да здравствует дружественное сотрудничество народов!

3. Трудящиеся всех стран! Разоблачайте агрессивные планы империалистов! Срываете маску с поджигателей новой войны! Стойте на страже дела мира!

4. Трудящиеся всех стран! Без борьбы с фашизмом нет демократии! Долой лихие демократов, поддерживающих фашистов! Да здравствует полная победа демократии над фашистами и их покровителями!

5. Да здравствуют народы, освобожденные от гнота фашизма, прочно вставшие на путь демократического развития!

6. Да здравствует нерушимая дружба братских славянских народов!

7. Да здравствует Советский Союз — надежный оплот мира и безопасности, свободы и независимости народов!

8. Да здравствуют Вооруженные Силы Советского Союза, — отстоявшие и прославившие свою Родину в Великой Отечественной войне! Советские воины! Бдительно охраняйте завоеванный мир и созидательный труд нашего народа!

9. Воинам сухопутных, военно-воздушных и военно-морских сил Советского Союза! Неустанно совершенствуйте свои военные и политические знания! Осваивайте опыт Великой Отечественной войны!

10. Да здравствуют советские пограничники, зорко охраняющие рубежи нашей Родины!

11. Слава Героям Советского Союза и Героям Социалистического Труда — лучшим сыном и дочерям нашей великой Родины!

12. Рабочие, крестьяне, советская интеллигенция! Боритесь за выполнение и перевыполнение послевоенного пятилетнего плана, за подъем народного хозяйства, за дальнейшее повышение материального благосостояния и культуры советского народа!

13. Трудящиеся Советского Союза! Выше темпы восстановления и развития народного хозяйства нашей социалистической Родины!

14. Трудящиеся Советского Союза! Обеспечим полный успех социалистического соревнования в честь тридцатой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции! Выполним досрочно план второго года послевоенной пятилетки!

15. Рабочие и работники, инженеры и техники! Овладевайте передовыми методами производства! Неустанно повышайте производительность труда!

16. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за страждущую экономию во всех отраслях народного хозяйства, за снижение себестоимости продукции! Обеспечим накопление средств для выполнения и перевыполнения послевоенной пятилетки!

17. Рабочие и работники, инженеры и техники угольной промышленности! Выше темпы добычи угля, больше топлива для фабрик, заводов и транспорта! Боритесь за всемерный подъем угольной промышленности!

18. Рабочие и работницы, инженеры и техники нефтяной промышленности! Непрерывно увеличивайте добычу и переработку нефти! Больше нефти для народного хозяйства!

19. Рабочие и работницы, инженеры и техники черной и цветной металлургии! Металл — основа восстановления и развития всех отраслей народного хозяйства! Лучши сталь, больше чугуна, стали, порошка, цветных металлов!

Трудящиеся Советского Союза! Обеспечим полный успех социалистического соревнования в честь тридцатой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции! Выполним досрочно план второго года послевоенной пятилетки!

Из призывов ЦК ВКП(б)

## Пленум городского комитета ВКП(б)

25 апреля состоялся пленум горкома ВКП(б), обсудивший вопрос о проведении работ по улучшению городского хозяйства г. Орска.

С докладами выступили управляющий трестом «Южуралтажстрой» тов. Соболев и управляющий трестом № 1 Главсредстроя тов. Марфин.

Утвержденный горкомом в марте прошлого года план жилищного строительства на 1946 г. как явствовало из цифр в докладе тов. Соболева треста «Южуралтажстрой» сорвал. Поэтому всем удивило его заявление о том, что решение прошлого пленума по этому вопросу организацией выполнено... на 160 процентов. Такой результат получился лишь потому, что тов. Соболев решил включить в раздел нового жилищного строительства мероприятия по восстановлению жилого фонда, разрушенного наводнением, и постройку подсобных сооружений для треста. Сдача же домов для завода металлоконструкций, завода строймеханизмов, никелькомбината и некоторых других предприятий затянута. Не лучшее положение и с ходом культурно-бытового строительства.

— Завершение годового плана жилищного строительства и введение в действие таких культурно-бытовых учреждений, как первая очередь клуба строителей и детский сад на 100 мест мы обязались приурочить к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. До этого — в июне — будут сданы две столовых. К всенародному празднику трест сдаст также 90 индивидуальных домов. Сейчас здесь применяются новые методы строительства, которые позволят значительно ускорить ход работ и снизить их стоимость.

В строительстве жилищ сейчас, как и в прошлом году, трест имеет ряд серьезных недостатков. Распыленность ресурсов, неудовлетворительная организация работ, слабая механизация отдельных процессов, отсутствие ручного электрифицированного инструмента, недостаток строительных материалов — вот главные из них, без упоминания которых немыслимы должные темпы строительства. Низкая выработка, незад

образования, а также заказчик — новый нефтеперерабатывающий завод, серьезно занялись подготовкой оборудования школы.

Загибание строительства больничного городка, по утверждению тов. Марфина, происходит только потому, что заказчик ( завод) и горздрав не обеспечили его всей технической документацией.

Деловой клуб в прошлом году не был выполнен из-за отсутствия технической документации. Тéперь, когда документация имеется, не решен вопрос о финансировании.

В минувшем году не был выполнен также план по дорожному и трамвайному строительству. Сейчас с дорожным и трамвайным строительством создается напряженное положение. В частности, «Центрспецстрой» не имеет битума. Установка для его производства имеется, но она бездействует. Организации нужна помощь транспортными средствами и оборудованием. Руководители нефтеперерабатывающего завода должны проявить в деле строительства дорог и трамвая больше заинтересованности. Сейчас же они застывают тормозят дело.

По заданию горкома ВКП(б) трест выстроил в поселке нефтяников новое здание для городского радиоузла. Сейчас заканчивается его наружное оформление. Внешняя отделка здания была завершена еще в феврале, но заказчик — новый нефтеперерабатывающий завод до сих пор не дал материалы для электрооборудования и электроосвещения здания. Начальник радиоузла тов. Архипов также не торопится с монтажом и за два месяца почти ничего не сделал. Имеются все возможности в том, чтобы ко второй годовщине со дня победы над гитлеровской Германией радиоузел был полностью оборудован. Это будет большим вкладом в культурное строительство нашего города.

Докладчик рассказал о работе, проводимой в деле повышения темпов жилищного и культурно-бытового строительства партийной организацией треста. На этот участок сейчас обращено основное ее внимание. Но так давно была проведена партийно-техническая конференция, которая

непрерывно увеличивайте народное хозяйство!

19. Рабочие и работницы, инженеры и техники черной и цветной металлургии! Металлы — основа восстановления и развития всех отраслей народного хозяйства. Дадим стране больше чугуна, стали, проката, цветных металлов!

20. Рабочие и работницы, инженеры и техники электростанций! Быстрее вводите в строй новые электростанции, наращивайте энергетические мощности! Безперебойно снабжайте электроэнергией народное хозяйство страны!

21. Рабочие и работницы, инженеры и техники машиностроительной промышленности! Непрерывно увеличивайте выпуск машин! Повышайте качество советского машиностроения!

22. Рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий, производящих машины для сельского хозяйства! Выше темпы производства тракторов и сельскохозяйственных машин! Выполним важнейшую государственную задачу — обеспечением тракторами и другими машинами сельского хозяйства!

23. Рабочие и работницы, инженеры и техники автомобильной промышленности! Больше автомобилей стране! Быстрее осваивайте производство и увеличивайте выпуск новых типов грузовых и легковых автомашин!

24. Рабочие и работницы, инженеры и техники химической промышленности! Всемерно развивайте производство химических продуктов для нужд народного хозяйства! Обеспечивайте минеральными удобрениями сельское хозяйство!

25. Рабочие и работницы, инженеры и техники судостроительной промышленности! Советская держава должна иметь сильный и могучий флот! Совершенствуя технику судостроения! Быстрее стройте новые корабли!

26. Рабочие и работницы, инженеры и техники-строители! Ускоряйте темпы, повышайте качество восстановительных и строительных работ, снижайте себестоимость строительства! Быстрее вводите в строй промышленные предприятия, жилищно-культурные учреждения!

27. Рабочие и работницы, инженеры и техники промышленности строительных материалов! Бесперебойно обеспечивайте строительными материалами стройки постсоветской пятилетки!

28. Рабочие и работницы, инженеры и техники легкой и текстильной промышленности! Расширять производство и улучшайте качество предметов широкого потребления! Дадим трудящимся больше тканей, трикотажа, одежды, обуви и других товаров!

## Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

### Прием В. М. Молотовым г-на Бевина

25 апреля Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял Министра Иностранных Дел Великобритании г-на Э. Бевина.

На приеме присутствовали Советский Посол в Великобритании Г. Н. Яругин и Британский Посол сэр Морис Д. Петерсон. (ТАСС).

### Прием В. М. Молотовым г-на Бидо

25 апреля Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял Министра Иностранных Дел Французской Республики г-на Ж. Бидо.

На приеме присутствовали Советский Посол во Франции А. Е. Богомолов и Французский Посол в СССР г-н Ж. Батру. (ТАСС).

### Прием В. М. Молотовым г-на Карделя и г-на Симича

25 апреля Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял Вице-Председателя Совета Министров Югославии г-на С. Симича.

(ТАСС).

### Прием В. М. Молотовым г-на Грубера

25 апреля Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял Министра Иностранных Дел Австрии г-на К. Грубера.

На приеме присутствовали Политич-

еский Представитель Советского Правительства в Австрии Е. В. Киселев и Политический Представитель Австрийского правительства в СССР г-н Н. Бишоф.

(ТАСС).

дованиями, изобретениями открытиями! Смело идите по пути новаторства! Решительно внедряйте достижения науки в производство!

42. Работники литературы, искусства, кинематографии! Создавайте высоконадежные художественные произведения, достойные великого советского народа!

43. Учителя и учительницы, работники народного образования! Повышайте качество обучения детей! Воспитывайте нашу молодежь в духе советского патриотизма, беззаветной преданности нашей Родине!

44. Трудящиеся Советского Союза! Окружим всенародной заботой инвалидов Отечественной войны и семьи героических советских воинов, отдавших свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины!

45. Советские профсоюзы! Шире развертывайте социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов! Проявляйте неустанный труд о повышении материального и культурного уровня жизни трудящихся!

46. Советские женщины! Боритесь за дальнейший расцвет нашей социалистической Родины! Да здравствуют советские женщины — активные участницы политического, хозяйственного и культурного подъема нашей страны!

47. Советские юноши и девушки! Овладевайте передовой техникой, наукой и культурой! Будьте стойкими и смелыми, готовыми преодолеть любые трудности! Самоотверженно трудитесь на благо нашей Родины!

48. Учащиеся советской школы! Овладевайте знаниями, готовьтесь стать стойкими борцами за дело Ленина — Сталина!

49. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за восстановление и новый подъем хозяйства и культуры, за дальнейшее укрепление могущества советского государства!

50. Да здравствует могучий Советский Союз, надежный оплот дружбы, счастья и славы народов нашей Родины!

51. Да здравствует геройский советский народ, народ-созицатель, творец свободной социалистической жизни!

52. Да здравствует великая партия большевиков, партия Ленина — Сталина, закаленный в боях авангард советского народа, — вдохновитель и организатор наших побед!

53. Да здравствует вождь советского народа — великий Сталин!

54. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед и новым успехом советской Родины, к полной победе коммунизма в нашей стране!

инструмента, недостаток строительных материалов — вот главные из них, без устаревания которых немыслимы должны темы строительства. Низка выработка. Нельзя смириться и с высокой стоимостью строительства: в 1946 году она составила 123 процента к плану, в 1947 году — 141 процент.

Задание горкома по строительству асфальто-бетонных и монолитных дорог в 1946 году было выполнено только на 31 процент. Это обясняется недооценкой значения дорожного строительства, в связи с чем не было своевременно проведено соответствующих подготавительных мероприятий. В этом году, как заявляют тов. Соболев, трест уже приступил к сооружению дорог и выполнит свой план дорожного строительства раньше срока.

Трест «Южуралтяжстрой» участвует в строительстве трамваев. Невыполнение задания по укладке трамвайного пути тов. Соболев объясняет тем, что не решен вопрос о балластировке. Осложнилось дело и отсутствием некоторых материалов. В 1947 году коллектив обязался закончить строительство своего участка трамвайного пути к 1 августа. С начала мая будущего года развернуты работы по окончанию установки трамвайных мачт. Тяговая подстанция уже построена и предъявлена к сдаче.

Учитывая допущенные недостатки в выполнении решений пленума городского комитета ВКП(б), — заверил тов. Соболев, — партийная организация треста, его хозяйственное руководство мобилизуют в 1947 году все силы на осуществление плана работ по улучшению городского хозяйства полностью и в намеченные сроки!

Тов. Марфин в своем докладе отметил, что трест № 1 Главнефтстрой произвел за истекший год значительный объем работ по культурно-бытовому и жилищному строительству, но все же плана, намеченного горкомом в марте 1946 г., не выполнил.

Перечислив работы, осуществленные в прошлом году, тов. Марфин подробно рассказал о том, как строители борются за осуществление к 30-летию Великого Октября программы по жилищному и культурно-бытовому строительству на 1947 год.

В первом квартале план по воде в эксплоатацию жилой площади был сорван и сейчас принимаются все меры к завершению упущеного. В апреле план будет выполнен.

Строительство школы на 880 мест трест начал еще в августе 1945 года, но вследствие недостатка материалов и транспортных средств развернуть его по настоящему не мог до апреля нынешнего года. Сейчас на этом объекте проведена большая подготовительная работа: составлен проект организации труда, рабочие графики, подобраны и укомплектованы бригады. Строительство школы идет высокими темпами, коллектив участка № 1 дал слово обеспечить сдачу ее в эксплуатацию к 20 августа 1947 г. Необходимо, чтобы городской и районный отделы народного

организации привлечь к работе на объектах сейчас обращено основное свое внимание. Не так давно была проведена научно-техническая конференция, которая рассмотрела вопрос замены лесоматериалов и внедрения на строительстве предложения Василия Матросова. В результате осуществления намеченных конференцией конкретных мероприятий на площадке эпачитально сократилось число невыполнявших нормы выработки, повысилась производительность труда. Проведен десятидневный семинар инженерно-технических работников, на котором были рассмотрены различные вопросы их практической работы, в частности — задачи в деле руководства социалистическим соревнованием. По инициативе парторганизации состоялся месчник смотра организации труда.

Мы приложим все усилия к тому, чтобы в этом году не остаться должниками перед трудающимися Орска, — закончил свой доклад тов. Марфин.

По обоим докладам развернулись оживленные прения.

Тов. Оксман подверг острой критике руководителей треста «Южуралтяжстрой», равнодушно относившихся к выполнению решений пленума горкома ВКП(б). Он отметил также неправильное отношение к делу и заказчиков, в частности Южуралмашзавода, руководители которого считают, что их миссия исчерпывается обеспечением финансирования строительства. Партийная организация треста по настояющему не контролировала выполнение решений горкома партии. Слабым был контроль и со стороны Ленинского района ВКП(б).

Тов. Ковердяев указал, что руководители ТЭЦ в прошлом году не выполнили решения пленума горкома. Хозяйственным способом нужно было поставить два жилых дома и детский сад. Но внимание к этому вопросу со стороны руководителей привело к срыву строительных работ. В текущем году, кроме покрытия прошлогоднего долга, предстоит построить 65 индивидуальных домов. Для этого имеются все возможности и они используются.

Тов. Ковердяев остановился на работе «Центропрестроя». В 1945 году эта строительная организация многое сделала для сооружения асфальтированных и монолитных дорог. Но в прошлом году внимание к этому делу ослабело. Не лучше положение и сейчас.

Тов. Соколов критиковал исполнок горсовета, который не занялся в деле улучшения городского хозяйства и благоустройства ведущее место. Сталинский район ВКП(б), признал он, также недостаточно контролировал ход выполнения постановлений пленума горкома, не вникал глубоко в жилищное, культурно-бытовое и дорожное строительство. Это же можно отнести и к отраслевым отделам горкома партии.

Серьезные претензии предъявили к тресту «Южуралтяжстрой» тов. Кимченко. Завод металлоконструкций вырос в одно из ведущих предприятий по выпуску мостов,

### ОТ'ЕЗД ИЗ МОСКВЫ г-на Д. МАРШАЛЛА

25 апреля из Москвы выехал Государственный Секретарь Соединенных Штатов Америки г-н Д. Маршалл и сопровождающие его лица.

На Центральном аэродроме г-на Д. Маршалла провожали Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, главы ряда посольств и миссий, аккредитованных в Москве.

Аэропром был украшен американскими и советскими флагами.

### ОТ'ЕЗД ИЗ МОСКВЫ г-на Ж. БИДО

25 апреля из Москвы выехал Министр Иностранных Дел Французской Республики г-н Ж. Бидо и сопровождающие его лица.

На Белорусском вокзале г-на Ж. Бидо провожали Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, Посол СССР во Франции А. Е. Богомолов, Член Коллегии МИД СССР К. В. Новиков.

Вокзал был украшен французскими и советскими флагами.

### ЗАЯВЛЕНИЕ г-на Ж. БИДО

На вокзале перед отъездом г-н Бидо сделал следующее заявление:

«Мы сделали все, что могли, чтобы в течение этих недель установить по основным вопросам мира в Европе соглашение, которое обеспечило бы на неограниченный срок спокойствие матерей. Наши усилия не закончены, но последнее слово принадлежит надежде. Я не хотел бы покинуть этот город, не поблагодарив народ столицы этой великой необъятной страны, за сердечный прием, оказанный всем нам».

(Окончание на 2-й странице)



## Месячный план выполнен досрочно

25 апреля коллектива цеха № 1 никель-комбината досрочно завершил месячную производственную программу. К 1 Мая гидрометаллурги выдали несколько тонн сверхплановой продукции.

## НА МОНТАЖЕ ЭЛЕКТРОЛИНИЙ

Коллектив участка электромонтажа, руководимый тов. Нечесухиным, ведет монтаж высоковольтных электролиний. На днях монтажники закончили сооружение линий, связанных с питанием тяговой подстанции городского трамвая. Бригады тт. Вдовенко и Урица систематически перевыполняли задания в полтора-два раза.

Включившись в предмайское соревнование, бригада тов. Вдовенко обязалась к 1 Мая сдать первую очередь высоковольтной линии от никелькомбината до подсобного хозяйства завода «Прокат». Сейчас, став на предпраздничные вахты, они выполняют по две нормы.

## На Южуралмашзаводе заключен коллективный договор

10 апреля на Южуралмашзаводе была закончена выработка проекта коллективного договора. Затем текст его был выведен на видных местах во всех цехах и отделах предприятия. Повсеместно прошли собрания, посвященные обсуждению проекта. В них приняли участие свыше 1200 рабочих, инженерно-технических работников и служащих, которые внесли почти 200 предложений. Большинство этих предложений

позже было включено в проект колодоговора, а часть — в планы организационно-технических мероприятий.

22 апреля состоялась общезаводская конференция, посвященная заключению коллективного договора. От администрации договор подписал директор завода тов. Бебенин, от профсоюзной организации — председатель завкома тов. Алексеев.

## ПЛАН ПЕРВОМАЙСКОЙ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ Г. ОРСКА

1. Сбор трудящихся города на демонстрацию, посвященную Первому Маю, организуется по предприятиям, учреждениям и учебным заведениям. Место сбора устанавливается первомайскими комиссиями предприятий.

2. Колонны строятся по шесть человек в ряд.

3. Каждое предприятие, стройка, учреждение и учебное заведение выделяет руководителей колонны, которые должны иметь отличительные знаки — красные новязки на левом рукаве. Впереди колонны должны быть плакаты с обозначением наименования предприятия, стройки, учреждения и т. д.

### МАРШРУТ ДВИЖЕНИЯ

1. В первой колонне проходят предприятия Ленинского района. Колонна движется от пос. Никель до пос. Локомотив, затем проходит мимо трибуны, установленной у здания ордена Ленина механического завода.

Во второй колонне проходят предприятия Сталинского района. Колонна следует от ВЭС, мимо стандартных домов, до авто-

базы треста «Южуралтяжстрой» и по проспектской дороге мимо механического завода до ВЭС.

В третьей колонне проходят колонны Ворошиловского района.

2. В демонстрации принимают участие учащиеся школ, начиная с седьмых классов.

3. Демонстрация начинается в 11 часов дня. Расстановка коллегиев в колоннах района определяется районной первомайской комиссией.

4. С 9 часов утра 1 Мая движение пешеходов и автотранспорта по маршруту следования колонн прекращается.

5. Для санитарно-медицинского обслуживания колонн демонстрантов горздравотдел организует в местах сбора колонни пункты скорой помощи и прикрепляет к каждой колонне дежурного члена РОББ.

6. Наблюдение за порядком и регулированием движения по городу возлагается на начальника городской милиции майора Виноградова.

7. Трибуна устанавливается у здания ордена Ленина механического завода.

Городская первомайская комиссия.

## Ответ Советской делегации на заявление Американской делегации по вопросу о проекте договора о демилитаризации Германии

### ЗАЯВЛЕНИЕ В. М. МОЛОТОВА

В своем заявлении 23 апреля г. Маршалл сказал, что Правительство Соединенных Штатов рассматривает позицию Советского Правительства в отношении американского проекта договора о демилитаризации Германии, как отказ от этого договора. Такое заявление неправильно излагает позицию Советского Правительства и противоречит фактам.

Как известно, Советская делегация не только не отклонила предложение заключить четырехсторонний договор о демилитаризации Германии, но и высказывала еще в июле прошлого года за то, чтобы такой договор был заключен не за 25 лет, как предлагали Соединенные Штаты, а из срока 10 лет, что и было принято.

Вместе с тем, Советское Правительство считало и считает необходимым внести в американский проект договора ряд дополнений, имеющих целью улучшить текст договора. Главной целью этих дополнений является стремление устраниć несоответствие американского проекта тем решениям Потсдамской конференции, которые относятся к вопросу о предотвращении новой агрессии со стороны Германии.

В этих решениях предотвращение новой германской агрессии поставлено в зависимость от проведения демилитаризации и демократизации Германии. В американском же проекте задача предотвращения германской агрессии сводится только к демилитаризации Германии и совершенно игнорируется такая важная задача, как демократизация Германии.

Советские дополнения направлены, прежде всего, на то, чтобы исправить этот основной недостаток американского проекта. Если не исправить этого недостатка, то это может быть понято в том смысле, что союзники уже не считают демократизацию Германии одним из основных условий предотвращения новой германской агрессии, что находится в явном противоречии с решением Потсдамской конференции.

Дополнения Советской делегации направлены, во-вторых, к тому, чтобы в договоре подтвердить ответственность Германии за выполнение ее обязательств перед союзниками и, прежде всего, за выполнение ее обязательств по reparations, что вполне соответствует решениям Крымской и Потсдамской конференций и отклонение чего значило бы нарушение решений этих конференций.

Ж. Бидо подтвердил, что Французская делегация, заявив в принципе о своей готовности принять американский проект четырехстороннего договора, в то же время изложила некоторые необходимые, по ее мнению, дополнения к этому проекту. Она указывала также на целесообразность некоторых предложений, внесенных Советской делегацией. Французская делегация заявила, что некоторые предложения Советской делегации представляют интерес и должны быть рассмотрены Советом Министров.

На этом дискуссия о четырехстороннем договоре закончилась.

просам разногласия могут быть преодолены, к чему и направлены усилия Советской делегации. Отказ же Американской делегации от рассмотрения такого рода договора не может служить согласованию взглядов союзников и может свидетельствовать лишь о попытках навязать свою волю правительству других стран, что не даст хороших результатов.

Целью советских предложений является устранение разногласий из указанного выше американского проекта. Известно также, что ряд советских правователей встретил положительное отношение, например, со стороны Французской делегации. Кроме того, Французская делегация считала необходимым внести в свою правку в американский проект.

Все это говорит за то, что американский проект нельзя принять без серьезных дополнений. Попытки же требовать принятия американского проекта без изменений и дополнений являются совершенно неосновательной претензией, с которой не согласится ни одно уважающее себя правительство.

После всего сказанного говорить о том, что Советское Правительство отказалось от договора о предотвращении германской агрессии, это значит — заниматься утверждениями, которые не соответствуют действительности, и могут только мешать деловому рассмотрению представленного проекта, а также дополнений и изменений к нему. В действительности же, не Советская делегация отказалась от указанного договора, а Американская делегация отказалась обсуждать те предложения Советского Правительства, которые направлены на улучшение этого договора.

Советская делегация, подтверждая свое прошлогоднее заявление о необходимости заключения четырехстороннего договора о демилитаризации Германии и предотвращении германской агрессии, предлагает продолжить рассмотрение в Совете Министров Иностранных Дел американского проекта договора и дополнений к нему Советской делегации.

Ж. Бидо подтвердил, что Французская делегация, заявив в принципе о своей готовности принять американский проект четырехстороннего договора, в то же время изложила некоторые необходимые, по ее мнению, дополнения к этому проекту. Она указывала также на целесообразность некоторых предложений, внесенных Советской делегацией. Французская делегация заявила, что некоторые предложения Советской делегации представляют интерес и должны быть рассмотрены Советом Министров.

На этом дискуссия о четырехстороннем договоре закончилась.

Согласно решению Потсдамской конференции, сопровождавшейся огромным разрушением и ограблением миллионов семей, получение reparations с Германией является весьма важным и выражает законодательное требование всего советского народа.

Согласно решению Потсдамской конференции, германские активы в Восточной Австрии передаются Советскому Союзу, а германские активы с остальной части Австрии — Соединенным Штатам Америки, Великобритании, Франции и другим союзным государствам. Дело заключается в том, чтобы это решение не осталось на бумаге, или чтобы разного рода толкованиями, того, что является германскими активами, не сводились это решение на нет.

Сделанные до сих пор по вопросу о германских активах предложения со стороны делегации Соединенных Штатов как раз и привели бы к тому, что Советский Союз фактически был бы лишен большей части reparations с Германией, которые были предусмотрены потсдамским решением, относящимся к Восточной Австрии. Это было бы более неправильно, чем вопрос о германских активах в Румынии, Болгарии, Венгрии и Финляндии был решен в соответствии с тем же Потсдамским соглашением и не вызывал возражений со стороны Соединенных Штатов.

Еще на Потсдамской конференции Советское Правительство отказалось от reparations с Австрии. Вопреки заявлению Американской делегации Советское Правительство не претендовало и не претендует на reparations с Австрии или на какую-либо австрийскую собственность. Что касается суверенитета и независимости Австрии, то Советская Армия, по признанию самого австрийского правительства, была первой, которая содействовала восстановлению суверенитета и независимости Австрии.

После состоявшегося 24 апреля обмена мнениями, министры пришли с некоторыми изменениями советское предложение о создании комиссии из представителей СССР, США, Великобритании и Франции, которой поручается рассмотреть все оставшиеся несогласованные вопросы австрийского договора, обратив особое внимание на детальное рассмотрение статьи 35, а также статьи 42 в соответствующей части, в целях возможного согласования точек зрения, представленных в Комиссии Союзных Правительств, и представить свой доклад Совету Министров Иностранных Дел. Местом работы комиссии будет Вена.

(Окончание в след. номере)

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ  
ОРСКИЙ ГОРТОРГ ДОВОДИТ до сведения трудящихся города, что, в связи с предпраздничной торговлей, работа магазинов торга с 25 апреля по 1 мая устанавливается:  
в магазинах №№ 4, 5, 6, 7, 10, 12, 18 — с 8 часов утра до 12 часов ночи.  
в магазинах 9, 13, 14, 15, 16, 17, 19, 20, 22, 26, 27 и 3 — с 8 часов утра до 8 часов вечера.

ПРИЕМ ПЕРВОМАЙСКИХ ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫХ ТЕЛЕГРАММ  
Доставка телеграмм производится в срок, указанный отправителем.  
Поздравительные телеграммы принимаются всеми почтовыми отделениями города.